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ΘΕΜΑ 1ον:Απολογισμός δράσης 2015-Προγραμματισμός 2016
Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι. Ευρωπαίοι πολίτες.

Ο «Ευρωπαϊκός Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ) ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ», του οποίου είστε μέλη, συμπληρώνει φέτος επτά (7) πλήρη χρόνια  λειτουργίας και δράσης στο τοπικό και ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. 
Μέρα με την μέρα εδραιώνει το κύρος του συγκροτώντας σταθερά και χωρίς πισωγυρίσματα τον δικό του πολιτικό λόγο, τον δικό του αναπτυξιακό ρόλο, συμβάλλοντας, στον βαθμό που του αναλογεί, στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, στην άυλη και υλική ανάπτυξη και στην, από όλους μας επιζητούμενη, τοπική – και κατ’ επέκταση - ευρωπαϊκή κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη.
Σήμερα, το όλο πολιτικό, κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό περιβάλλον, παρελκόμενο της ενδημούσης σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση βαθιάς πολιτισμικής κρίσης και ιδιαίτερα με το προσφυγικό – μεταναστευτικό σε έξαρση, δεν βρίσκεται στο επιθυμητό επίπεδο, αυτό που ανέμεναν οι ευρωπαίοι πολίτες ότι θα είχαν κατακτήσει με την συμπλήρωση εξήντα πέντε (65) ολόκληρων χρόνων αφότου διατυπώνονταν οι πρώτοι οραματικοί στόχοι για το «κοινό μας σπίτι», όπως αποκάλεσε την Ευρώπη ο Ιωάννης Καποδίστριας το 1818. Πολυεπίπεδο περιβάλλον, εντός του οποίου υφίσταται και λειτουργεί και ο Ε.Ο.Ε.Σ
Βέβαια το ευρωπαϊκό κεκτημένο διευρύνεται, πλην όμως με αργούς ρυθμούς και σοβαρές καθυστερήσεις, κυρίως λόγω έλλειψης της απαραίτητης πολιτικής βούλησης και της επικυριαρχίας της οικονομίας και των τεχνοκρατών επί της πολιτικής και των πολιτικών. 
Οι λαοί της γηραιάς ηπείρου, υπεύθυνοι, αρκετά διορατικοί και προβληματισμένοι, παραμένουν, σε υψηλό ποσοστό, σταθερά προσηλωμένοι στον στόχο της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, πορεύονται τον δύσκολο δρόμο, προπορευόμενοι κατά πολύ των πολιτικών ηγεσιών τους και κυρίως διατηρώντας αναλλοίωτη την συλλογική μνήμη σε ότι αφορά την αναγκαιότητα που γέννησε την ύπαρξη της Ένωσης. 
Οι Λαοί της Ε.Ε. κερδίζουν δύσκολα την μάχη της καθημερινότητας μένοντας, ακόμα, σταθεροί στα οράματα των πρωτοπόρων της ευρωπαϊκής ενοποίησης, Ρομπέρ Σουμάν, Κόνραντ Αντενάουερ, Αλτσίντε ντε Γκάσπερι, Ουίνστον Τσόρτσιλ, Πάουλ Ανρί Σπάακ και αρκετών  άλλων, με κύριο εμπνευστή τον Ζαν Μονέ. Παρά τις πολύπλευρες και με διαφορετική ένταση από χώρα σε χώρα δοκιμασίες τους και παρά τις σειρήνες της ευρω-αμφισβήτησης. 
Στην ίδια κατεύθυνση με τους ευρωπαίους πολίτες και ο «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ», όπως και οι υπόλοιποι Ε.Ο.Ε.Σ, αφού άλλωστε εκφράζει και εκφράζουν τις τοπικές κοινωνίες:
Ενεργά παρών στην Πλατφόρμα των ΕΟΕΣ με  υπαρκτές ακόμη ευρωπαϊκές και εγγενείς θεσμικές, λειτουργικές και οικονομικές δυσκολίες. 
Ουσιαστικά συμμέτοχος στον διάλογο και στις διαδικασίες της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης στην κατεύθυνση της πολύπλευρης άυλης και υλικής ανάπτυξης, τακτικά σας αποστέλλουμε τα προς συζήτηση θέματα. 
Παρατηρητής στο Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών αρχών, στο Στρασβούργο. 
Ισότιμο μέλος της Alda, του οργανισμού για την τοπική δημοκρατία, με έδρα το Παρίσι. 
Μέλος του δικτύου Αnna Lindh για τον διαπολιτισμικό διάλογο των λαών της Μεσογείου με έδρα την Αλεξάνδρεια. Αναδεικνύει τον ρόλο του, καταθέτει τον λόγο του, με εποικοδομητικές απόψεις και προτάσεις σε απόλυτη συναντίληψη με τις αντίστοιχες των Δήμων – μελών του, συμβάλλοντας με τον τρόπο του στο ευρω-μεσογειακό γίγνεσθαι, ειδικότερα σε ότι αφορά θέματα δημοκρατίας.
Συμμετέχει σε κέντρα αποφάσεων εκ μέρους όλων μας, εκεί που ο κάθε Δήμος – μέλος  από μόνος του δεν έχει πρόσβαση. 
Ο ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ, λειτουργώντας μέσα σε μια ανέκαθεν πολυπολιτισμική και πολύγλωσση κοινωνία πεντακοσίων εκατομμυρίων και πλέον κατοίκων, όπως αυτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναδεικνύει, με κάθε ευκαιρία και  τρόπο, τις πολιτισμικές αξίες και αρχές που διέπουν τους Δήμους - μέλη του. Στηρίζοντας την πολυγλωσσία.  Αποδεχόμενος την διαφορετικότητα. Σεβόμενος την ιδιαιτερότητα. Αρνούμενος την λογική των όποιων υπάρχουν ακόμα πολιτικών, ρατσιστικών, φυλετικών, εθνοτικών, πολιτιστικών και θρησκευτικών προκαταλήψεων. Υποστηρίζοντας το βάθεμα της Δημοκρατίας σε όλα τα ευρωπαϊκά όργανα και σε τοπικό επίπεδο.
Προκαταλήψεις που κάθε άλλο παρά συμβάλλουν στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση αφού, είναι οι ίδιες ακριβώς που στην διάρκεια του 20ο αιώνα οδήγησαν την Ευρώπη σε δύο καταστροφικούς και αιματηρούς πολέμους και οι οποίες, με την μια ή με την άλλη μορφή, επανακάμπτουν στην σύγχρονη πολιτική και κοινωνική ζωή της Ε.Ε. με ευθύνη των πολιτικών και όλων των πολιτών στο μέτρο που τους αναλογεί. Πρόσφατα δε και με τις πολιτικές στο προσφυγικό – μεταναστευτικό.  Των μεν πολιτικών ως προς τις ασκούμενες πολιτικές, των δε πολιτών ως προς τις επιλογές των εκπροσώπων τους και των αντιλήψεων από τις οποίες και εμφορούνται.  
Ο δρόμος είναι μακρύς, δύσκολος, επίπονος με παρακάμψεις και πισωγυρίσματα. 
Ο ΕΟΕΣ επιλέγει και δίνει τον δικό του αγώνα για μια Ενωμένη Ευρώπη για τον Άνθρωπο με τον Άνθρωπο, με δημοκρατία και αλληλεγγύη, αλλά επιλέγει να δίνει την  μάχη  ευρισκόμενος «εντός των τειχών», για:
Την Ευρώπη των Αξιών, των Αρχών, των Ιδεών, των Ιδανικών και των θεσμών. Την Ευρώπη των Οραμάτων. 
Την Ευρώπη των Λαών και των Περιφερειών. 
Μια Ευρώπη πολιτικά και οικονομικά ενωμένη, με σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με κοινωνική συνοχή, δικαιοσύνη και αλληλεγγύη, με ενιαία και ανεξάρτητη εξωτερική πολιτική, με κοινή ευρωπαϊκή πολιτική ασφάλειας και άμυνας. 
Μια Ευρώπη με ισχυρό Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με διευρυμένες και αποφασιστικές αρμοδιότητες, με βάθεμα της Δημοκρατίας σε όλες τις βαθμίδες άσκησης της εξουσίας. Με μια Ιθαγένεια. 
Με συνέπεια στα όσα υποστηρίζει ο ΕΟΕΣ, συγκροτήσαμε (δράσεις εντός του 2015).

α) Την πρόταση μας για το «Παρατηρητήριο Τοπικής Δημοκρατίας» με την κατ, αρχήν εκδήλωση ενδιαφέροντος από πέντε (5) Δήμους – μέλη μας. και 
β) Την πρόταση για το «Βήμα Νέων της Μεσογείου». (έχει εγκριθεί στο πρόγραμμα Erasmus), είμαστε σε αναμονή. Γιατί αυτή η επιμονή σε θέματα θεσμικά; Γιατί πιστεύουμε ότι η άυλη και υλική ανάπτυξη προϋποθέτουν την λειτουργία της Δημοκρατίας σε πλήρη λειτουργία.  
Γιατί άρχοντες και αρχόμενοι πρέπει να είμαστε σε άριστη, διαρκή, διάφανη και αμφίδρομη σχέση με την πληροφόρηση, την γνώση και την υλοποίηση. 
Γιατί ο ευρωπαίος πολίτης, ως η μόνη πηγή από την οποία αντλείται η πολιτική και οικονομική εξουσία, δικαιούται και πρέπει να γνωρίζει, να συμμετέχει, να σχεδιάζει, να υλοποιεί. Γιατί σήμερα όσο ποτέ άλλοτε πρέπει να είναι ο πρωταγωνιστής στην γειτονιά του και στον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο και όχι ο κομπάρσος. Πρέπει να είναι ο κύριος συντελεστής και συγχρόνως ο αποδέκτης του όλου τοπικού και ευρωπαϊκού γίγνεσθαι. 
Σε αυτό και μόνο το γεωπολιτικό, κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό περιβάλλον θα πάψουν να επιβιώνουν τα φαντάσματα του παρελθόντος, δεν θα βρίσκουν ανοιχτά αυτιά οι νεοφασιστικές αντιλήψεις και τα ακραία ποικίλα πολιτικά μορφώματα, θα πάψουν να βρίσκουν κατάλληλο έδαφος φοβικές καταστάσεις. 
Σε αυτήν την κατεύθυνση και με αυτές τις απόψεις ο «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» στοχεύει και διαμορφώνει σταθερά τις εκάστοτε πολιτικές και τις πρακτικές του.  
Αυτά υποστηρίζει, αυτά καταθέτει στις κατ’ έτος συνεδριάσεις της πλατφόρμας των ΕΟΕΣ στις Βρυξέλλες (πενήντα πέντε ΕΟΕΣ μέχρι σήμερα), όπου στα πλαίσια ενός υγιούς διαλόγου, θέσεων και αντιθέσεων, συνθέτουμε και εδραιώνουμε τον θεσμικό ρόλο μας. Καταθέτουμε τις προτάσεις μας ως αποτέλεσμα της καθημερινής δράσης μας και συνδιαμορφώνουμε την συνολική πορεία μας στο αύριο. Τα βήματα είναι μικρά αλλά σταθερά.
Τις ίδιες απόψεις υποστηρίζουμε και ως προς τον θεσμό της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιονίου, ένα νέο εργαλείο της Ε.Ε, δυστυχώς, με μόνη την κρατική παρουσία τόσο στις αποφάσεις, όσο στην διαχείριση, την υλοποίηση και τον έλεγχο των αναπτυξιακών επιλογών.  
Για τον θεσμό αυτόν ζητάμε (δράση 2015) επίμονα το άνοιγμά του στα πλαίσια  της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. Την συμμετοχή μας ως θεσμικών εταίρων και όχι μόνο ως ενδιαφερόμενων φορέων για την υλοποίηση των όποιων παρεμβάσεων, προγραμμάτων και έργων αποφασιστούν για εμάς χωρίς εμάς. Μετά την θετική απάντηση που πήραμε σε σχετικό  ερώτημα που υποβάλαμε (δράση 2015) στο εθνικό σημείο επαφής ΥΠ.ΕΞ για την ανάληψη, εκ μέρους μας πρωτοβουλίας για συνεργασία με τους εντός των ορίων της Μακροπεριφέρειας ΕΟΕΣ, προχωρήσαμε άμεσα, μέσω της Πλατφόρμας, στην επικοινωνία μαζί τους. Περιμένουμε τις αντιδράσεις τους.
Επιδίωξή μας η όσο το δυνατόν συγκρότηση κοινών θέσεων και πολιτικών, σε ότι αφορά τον ρόλο μας. Στην άμεση, ουσιαστική και όχι εκ’ των υστέρων συμμετοχή μας στις όποιες δράσεις και αποφάσεις παίρνουν τα αρμόδια όργανα της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιονίου. 
Να σημειωθεί ότι στην εμβέλεια της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιονίου έχει ενταχθεί, παρά τους αρχικούς γεωγραφικούς περιορισμούς σε Περιφέρειες των κρατών μελών και κρατών υπό ένταξη που γειτνιάζουν με την Αδριατική και το Ιόνιο, ολόκληρη η Ελλάδα, με προσδοκώμενα οφέλη για όλους τους Δήμους – μέλη μας και όχι μόνο για τις αρχικώς προβλεπόμενες περιοχές. Στην Μακροπεριφέρεια συμμετέχουν τέσσερις (4) χώρες – μέλη της Ε.Ε: Ελλάδα, Ιταλία, Κροατία και Σλοβενία· και τέσσερις (4) υπό ένταξη χώρες: Αλβανία, Βοσνία – Ερζεγοβίνη, Μαυροβούνιο και Σερβία. Ήδη δημοσιεύθηκε η προκήρυξη το πρώτο INΤERREG  Adrion.
Αυτό που έχει σημασία, αγαπητοί συνάδελφοι, είναι να αντιληφθούμε όλοι εμείς τα στελέχη του Δ.Σ και μαζί με εμάς και οι Δήμοι - μέλη με όλο το αιρετό και στελεχιακό δυναμικό τους, ότι οι εποχές του «μοναχικού καβαλάρη» έχουν περάσει ανεπιστρεπτί και ότι ο Ε.Ο.Ε.Σ είναι το εργαλείο που μας επιτρέπει την από κοινού μετάβαση στην νέα εποχή, με σχεδιασμό σε βάθος χρόνου.     
Επίσης η στοχευμένη και όχι η ευκαιριακή δικτύωση. Η συνέργεια στον σχεδιασμό και τη δράση και όχι μόνη η απλή συνεργασία. Η συμμετοχή των φορέων των τοπικών κοινωνιών. Η ωρίμανση των προτάσεων στα πλαίσια των πενταετών αναπτυξιακών σχεδίων, είναι η προϋπόθεση και συνάμα η πρόκληση της εποχής μας. Είναι, όπως συνηθίζουμε να λέμε, «εκ των ων ουκ άνευ».
Το προηγούμενο διάστημα (δράση 2015), ο ΕΟΕΣ εγκαινίασε έναν ανοιχτό διάλογο επάνω σε αυτά ακριβώς τα ζητήματα, μέσα από ενημερωτικά σεμινάρια και ημερίδες που πραγματοποίησε στην Αθήνα την Κύπρο και την Θεσσαλονίκη, με την υποστήριξη και συνδιοργάνωση Δήμων-μελών, της ΕΕΤΑΑ, της Ένωσης Δήμων της Κύπρου και των κατά τόπους ΠΕΔ Αττικής και Θεσσαλονίκης. 
Μέσα από αυτόν τον διάλογο που συνεχίζεται και θα συνεχιστεί, δεν στοχεύουμε μόνο στην ενημέρωση για προγράμματα και χρηματοδοτικά εργαλεία στα οποία μπορούν να έχουν πρόσβαση οι Δήμοι. Δεν στοχεύουμε μόνο στην παροχή τεχνογνωσίας στον τρόπο που συντάσσεται μια πρόταση αλλά σε κάτι ευρύτερο: Στην αλλαγή νοοτροπίας και στην οικοδόμηση μιας ανανεωμένης, και κατά τη γνώμη μας πιο γόνιμης, συναντίληψης σχετικά με το τι σημαίνει συμμετοχή σε προγράμματα και πώς μπορεί να αξιοποιηθεί από τους Δήμους σε μια πραγματικά αναπτυξιακή προοπτική. 
Επαναλαμβάνοντας ότι κάθε χρηματοδοτικό εργαλείο είναι ακριβώς εργαλείο, και όχι αυτοσκοπός, καλούμε τους συμμετέχοντες να συνειδητοποιήσουν το εξής σημαντικό ότι πρώτα πρέπει να προσδιορίσουν τις ανάγκες και τους στόχους τους, και μετά να επιλέγουν τα κατάλληλα εργαλεία – προγράμματα. Γιατί μόνο τότε μπορούν τα εργαλεία – προγράμματα να είναι όντως αποτελεσματικά, να συγκροτούν βιώσιμες δομές κι όχι ευκαιριακά και εφήμερα έργα «ad hoc». Μόνο τότε τα προγράμματα προσαρμόζονται στις επιλογές και εξυπηρετούν τις ανάγκες των Δήμων, και των πολιτών όχι το αντίστροφο. 
Σε πλήρη ακολουθία με την αρχή της συνεργατικότητας και με την αξία της διαβούλευσης, που υπερασπιζόμαστε με κάθε μας δράση, επιδιώκουμε η αναγκαία χαρτογράφηση των αναγκών να γίνει από κοινού και η γνώση να μοιράζεται, έτσι ώστε να λειτουργήσει πιο αποτελεσματικά η δικτύωση μεταξύ των μελών μας, αλλά και να είμαστε σε θέση να προσφέρουμε στοχευμένη, και όχι γενικόλογη, υποστήριξη και συμβουλευτικό ρόλο. 
Η διαδικασία αυτή έχει μόλις ξεκινήσει, αλλά είναι ένα ξεκίνημα σε στέρεες βάσεις, και είμαστε σίγουροι ότι πρόκειται για μακροπρόθεσμη επένδυση στη συνεργασία μας.
 Γιατί δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» είστε εσείς, οι δικές σας προτάσεις συγκροτούν τη δράση του, η δική σας παρουσία και συμμετοχή εγγυάται την πορεία του. Μην αρκούμαστε στο ερώτημα τι κάνει ο ΕΟΕΣ για μας αλλά και στο τι κάνουμε εμείς για τον ΕΟΕΣ. 
Κοινή συνισταμένη όλων μας, να σκεφτόμαστε ευρωπαϊκά και να πράττουμε τοπικά. γιατί μην ξεχνάμε ότι  Δήμος μας είναι μια ανοιχτή γειτονιά της Ευρώπης.
Στην ίδια λογική κινήθηκε και η επιλογή μας για την  συμμετοχή του ΕΟΕΣ ως εταίρου στο πρόγραμμα LADDER (με τον συντονισμό της ALDA). 
Το πρόγραμμα αυτό, με την συμμετοχή εκπροσώπων φορέων από 18 κράτη – μέλη και χώρες της ευρωπαϊκής γειτνίασης και του οποίου δράσεις έχει ήδη αρχίσει να υλοποιεί ο ΕΟΕΣ, τελεί υπό την εποπτεία και παρακολούθηση της Ακαδημίας της Χάγης για την Αυτοδιοίκηση. Ολοκληρώνοντας τις δράσεις σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο το 2015 (ευρωπαϊκή εκπαίδευση στην Αθήνα τον Νοέμβριο του 2015, εθνικές εκπαιδεύσεις στην Αθήνα τον Δεκέμβριο του 2015 και στη Θεσσαλονίκη τον Ιανουάριο του 2016), θα συνεχίσουμε το 2016 και σε τοπικό επίπεδο. Με απόφαση του Δ.Σ. έχουν προταθεί οι Δήμοι – μέλη Ορεστιάδα, Πρέβεζα,  Μώλος-Άγιος Κωνσταντίνος και Άγιος Νικόλαος Κρήτης, είμαστε σε αναμονή των απαντήσεών των Δημάρχων. Μας δίνεται έτσι η δυνατότητα να θέσουμε το μείζον ζήτημα των αναπτυξιακών προοπτικών και της ανάπτυξης εν γένει, που δεν αποτελεί υπόθεση μόνο των ολίγων αιρετών, αλλά σε μια βάση κοινωνικής δικαιοσύνης και διεθνών συνεργασιών, που δεν αφήνουν στο περιθώριο τις τοπικές κοινωνίες και τον Πολίτη, αλλά αντίθετα ενισχύουν τον ρόλο τους. Η αποκτηθείσα τεχνογνωσία θα διαχυθεί σε όλους τους Δήμους-μέλη μας. Η διαρκής, εκ μέρους του ΕΟΕΣ, αξιοποίηση των συμμετεχόντων στελεχών, των Δήμων-μελών θα αποτελέσει μείζον θέμα συζήτησης στο αμέσως επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.   
Καλούμαστε να δούμε τις προκλήσεις και τις δυνατότητες των τοπικών μας κοινωνιών όχι ως κλειστό σύνολο, αλλά ως αφετηρίες αλληλεπίδρασης, συνεργασίας και ανταλλαγών σε ευρωπαϊκό, ακόμα και παγκόσμιο επίπεδο. Σε αυτή την επιλογή είναι χρήσιμη η αναθέρμανση των σχέσεων μας με τους Αδελφοποιημένους Δήμους. Είναι οι κατ’ εξοχήν εταίροι μας. Μέσα  από την ανανεωμένη αυτήν προοπτική, μέσα κι από την ίδια την διαδικασία ανανέωσης της προοπτικής μας, μπορούμε να ανοιχτούμε σε πολλούς και νέους τρόπους αντιμετώπισης και σε νέες λύσεις. 
Η δική μας δράση στο πλαίσιο του προγράμματος συνίσταται στην αναπτυξιακή εκπαίδευση και στη διάχυση της γνώσης και της μεθοδολογίας προς τους Δήμους-μέλη μας, τις τοπικές κοινωνίες που καλούνται να γίνουν οι ίδιες φορείς μιας νέας κουλτούρας.
  Τέλος, η πρόσφατη επίσκεψη της αντιπροσωπείας νεοεκλεγέντων Δημάρχων και μελών του Δ.Σ του ΕΟΕΣ (δράση 2015) στις Βρυξέλλες, μετά από πρόσκληση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και η συνάντησή μας με υψηλόβαθμά στελέχη της καθώς και με τον Επίτροπο επί θεμάτων εσωτερικής ασφάλειας και μετανάστευσης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο, αναδεικνύει το κύρος που μέρα με την μέρα κατακτάμε και τον θεσμικό μας ρόλο, τοποθετώντας παράλληλα στο τραπέζι του «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» θέματα που πρέπει να συζητηθούν, εάν επιθυμούμε τον κοινό βηματισμό όλων μας, ΕΟΕΣ, Δήμων – μελών, αιρετών και στελεχών και των τοπικών κοινωνιών. Ήδη ο Δήμος Χίου ορίστηκε ως μόνιμος εκπρόσωπός μας στον διάλογο για το προσφυγικό – μεταναστευτικό αμέσως μετά την πρώτη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε ήδη στην Μάλτα τον Νοέμβριο του 2015. 
Πρέπει να καταθέσουμε τον λόγο μας, καθαρά: 
Τι εννοούμε όταν μιλάμε για Ευρωπαϊκή προοπτική; 
Τι αντιλαμβανόμαστε μιλώντας για άυλη και υλική ανάπτυξη; 
Ποια θέση δίνουμε στον πρωτογενή τομέα (ΚΑΠ); 
Τι περιεχόμενο δίνουμε στην Αστική και Περιφερειακή Ανάπτυξη; 
Πως αξιοποιούμε αυτό που σήμερα ονομάζουμε συνέργεια;
Πώς το εξειδικεύουμε στα διάφορα ευρωπαϊκά προγράμματα, σύμφωνα πάντα με τις ανάγκες και τα επιχειρησιακά σχέδια των Δήμων-μελών μας (π.χ.  στο Interreg για την Μεσόγειο, τα Βαλκάνια, την Ιταλία, την Κύπρο, την Αλβανία. Στο «Urbact» ως προς την καινοτομία και την δικτύωση. Στο «Ευρώπη για τους Πολίτες». Στο «Δημιουργική Ευρώπη» - πρώην «Πολιτισμός» κλπ). 
Tο κάθε ένα από αυτά και άλλα πολλά αποτελούν προκλήσεις που θα επιτρέψουν στον ΕΟΕΣ να ανοίξει νέους δρόμους από κοινού με τους Δήμους – μέλη του και προς όφελός τους, χωρίς να τους υποκαθιστά στον ρόλο τους, χωρίς να αποκλείει την αυτενέργεια των ιδίων και των επιμέρους τοπικών κοινωνιών, ανεξάρτητα από τα όποια αγροτικά, ορεινά, τουριστικά, αστικά, ή νησιωτικά κ.λ.π. έχουν χαρακτηριστικά.   
Αυτά για το γενικό κλίμα μέσα στο οποίο ο ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ καλείται να υπάρξει, να σχεδιάσει, να δράσει και να συμβάλλει στην άυλη και υλική ανάπτυξη των Δήμων – μελών του με ένα πλέγμα συντονισμού και συνεργειών προβάλλοντας τις Τοπικές και Περιφερειακές ιδιαιτερότητες και τον πλούτο των παραδόσεων και των πολιτισμών της Ευρώπης.
Ολοκληρώνοντας την σύντομη, μα απαραίτητη αναφορά στο γενικό πολιτικό περιβάλλον, θα αναφερθούμε, αναλυτικά  στον απολογισμό Δράσης του 2015 (παράρτημα 2 για σύγκριση) όπως αυτός διαμορφώθηκε στην αμέσως πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ μετά την Γ.Σ του Δεκεμβρίου  2014, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, εξειδικεύοντας τις αποφάσεις της. 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 2015 (προσάρτημα 1)
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
Βρυξέλλες 15/1/2015: Συνεδρίαση πλατφόρμας Ε.Ο.Ε.Σ, όπου μας εκπροσώπησε η κ. Κατερίνα Καράβολα 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  
Λάρνακα 13/2/2015: Παρουσίαση των συμπερασμάτων του προγράμματος «Leonardo da Vinci» για τους Δήμους – μέλη μας και τους Δήμους της Ένωσης Δήμων της Κύπρου.
Modena 21-22/2/2015: Συνεδρίαση οργανωτικής επιτροπής προγράμματος Ladder στην οποία μας εκπροσώπησε η κ. Δώρα Αυγουλίδου.  

ΜΑΡΤΙΟΣ :Έναρξη διαδικασιών για το «Ευρωπαϊκό έτος για την ανάπτυξη». Ακολούθησαν  σεμινάρια.                                                                                                             

Αθήνα 1/3/2015: Έναρξη των διαδικασιών του προγράμματος «Euro – Mediterranean Youth Forum». Μετά την έγκριση της σχετικής πρότασής μας, διάρκειας 20 μηνών, αναμένουμε την ειδοποίηση έναρξης από το εθνικό σημείο επαφής που είναι το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών.
Βρυξέλλες 3/3/2015: Πρώτη τακτική συνάντηση πλατφόρμας Ε.Ο.Ε.Σ με θέμα: «Ε.Ο.Ε.Σ και απασχόληση», μας εκπροσώπησε ο κ. Βασίλης Ξένος – Γαβριέλης.  

Βρυξέλλες 5/3/2015: Σεμινάριο «Regions, cities and the future of the Europe 2020 strategy» («Περιφέρειες, πόλεις και το μέλλον της στρατηγικής Ευρώπη 2020», με θέματα έργα για την πράσινη ενέργεια και για την κοινωνική ένταξη στο πλαίσιο της Πολυεπίπεδης Διακυβέρνησης), μας εκπροσώπησε η κ. Δέσποινα Λαμπαδά.
Αθήνα 16/3/2015:  Σεμινάριο με θέμα «Τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία της πολιτικής συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης περιόδου  2014 – 2020»                                                                         για αιρετούς και αρμόδια στελέχη των Δήμων – μελών και των Δήμων του λεκανοπεδίου με την συνεργασία της ΠΕΔ Αττικής και της ΕΕΤΑΑ.
Αθήνα 30/3/2015: Παρουσίαση του προγράμματος «Leonardo da Vinci» σε Αθήνα για αιρετούς και στελέχη, σε συνεργασία με ΕΕΤΑΑ και ΠΕΔ Αττικής.

ΑΠΡΙΛΙΟΣ : Αθήνα 20/4/2015: Ημερίδα με θέμα: «Οι ηλεκτρονικές δημόσιες συμβάσεις» για αιρετούς και στελέχη Δήμων – μελών, με την συνεργασία του  ΥΠ.ΕΣ. της ΠΕΔΑ και της ΕΕΤΑΑ.  
ΜΑΙΟΣ  : Αθήνα 6/5/2015: Σεμινάριο με θέμα «τα Ανταγωνιστικά Ευρωπαϊκά προγράμματα» με την συνεργασία της ΕΕΤΑΑ και της ΠΕΔ. Αττικής.
Ποντγκόριτσα  9/5/2015 : Γενική Συνέλευση ALDA, μας εκπροσώπησε η κα Δώρα Αυγουλίδου

Βρυξέλλες 11/5/2015:  Σεμινάριο της πλατφόρμας Ε.Ο.Ε.Σ. μεταξύ των θεμάτων «η Δημοκρατία και το βάθεμά της στις τοπικές κοινωνίες». εισηγητής ο κ. Βασίλης Ξένος – Γαβριέλης, Δ/ντής. 
Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτης 18/5/2015: παρουσίαση των συμπερασμάτων του προγράμματος «Prissm». Και το πρόγραμμα «Ευρώπη για τους Πολίτες». 
ΙΟΥΝΙΟΣ : 
Βρυξέλλες 5/6/2015: επίσημη έναρξη των διαδικασιών του προγράμματος LADDER, παραβρέθηκε η κ. Δώρα Αυγουλίδου.  
Θεσσαλονίκη 21/6/2015: Παρουσίαση του Interreg. Μας εκπροσώπησε ο Δ/ντης Βασίλης Ξένος – Γαβριέλης.  
Αθήνα 26/6/2015: Σεμινάριο με θέμα «ο Ρόλος της Διαβούλευσης».    Προεργασία για την κατάθεση πρότασης στο πρόγραμμα «Ευρώπη για τους Πολίτες». Ολοκλήρωση τον Μάρτιο 2016.
Αθήνα Συνεδρίαση:  Δ.Σ  
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ     Άδειες.
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ: Προετοιμασίες και διαδικασίες τις επίσκεψης Βρυξελλών.
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ: 
Βρυξέλλες 20 – 22/10 2015: Επίσκεψη εργασίας ομάδας 20 νέων Δημάρχων, μελών του Δ.Σ. και δυο στελεχών, στις Δ/νσεις της Ε.Ε.
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ : 20/11/ 2015  Συνεδρίαση Εκτελεστικής Επιτροπής. 

Αθήνα 4-6/11/2015:  Ευρωπαϊκή Εκπαίδευση LADDER / 55 συμμετέχοντες – τεχνικά στελέχη από 18 χώρες
Αθήνα 23/11/2015: Σεμινάριο με θέματα : 1. η δυναμική του θεσμού των Αδελφοποιήσεων και 2. Ευρώπη για τους Πολίτες και άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. Εισηγητές οι κ.κ. Τζανάκης Δημήτρης και Καρβούνης Αντώνης ανώτερα στελέχη των ΥΠΕΞ και ΥΠΕΣ. 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Δήμος Αγίου Δημητρίου 11/12/2015: Συνεδρίαση Δ.Σ. με θέμα: απολογισμός 2015 – προγραμματισμός 2016 κ.λ.π. θέματα Ημερήσιας Διάταξης.
Αθήνα 14- 15/12 2015: Πρώτη εθνική εκπαίδευση LADDER. 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 2016 (προσάρτημα 2)
    Προσανατολισμένος στην άυλη και υλική Ανάπτυξη
Γιατί ανάπτυξη «άνοιγμα – ξετύλιγμα» (Αριστοτέλης 4ος αι. π. Χ.) σημαίνει προσέγγιση, ανάδειξη και αξιοποίηση της φαντασίας των πολιτών.                                  

Το 2016 βρίσκει τον «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» με περισσότερη εμπειρία, πρόσβαση σε νέες συνεργασίες, ουσιαστική δικτύωση σε Μεσόγειο και Ευρώπη, με μια  καταγραφή  ενός αξιόλογου ανθρώπινου στελεχιακού δυναμικού των Δήμων – μελών. Αυτή είναι η μέχρι στιγμής μια προστιθέμενη υπεραξία, το πλέον πολύτιμο από το 2015. Πολλά από τα όσα αναφέρθηκαν στον απολογισμό του 2015 έχουν την συνέχειά τους στο νέο έτος και θα εξειδικευθούν στην πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ. μετά την Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί τον Φεβρουάριο του 2016 σε ημερομηνία και τόπο που θα αποφασιστεί στην παρούσα συνεδρίαση.

Επίσης το Δ.Σ. εξουσιοδοτημένο από την Γ.Σ. πρέπει να το απασχολήσουν : 
Α) Η συγκρότηση  του πρώτου «Επιχειρησιακού Σχεδίου 2016 – 2020» σε εναρμόνιση με το «Ευρώπη 20 – 20» με μακροπρόθεσμους και μεσοπρόθεσμους στόχους που θα απαντά και, 
α1. Στη δυνατότητα εξεύρεσης πόρων (εκτός των συνδρομών) σε συνδυασμό με δράσεις που επιχορηγούνται από ευρωπαϊκές πηγές και το εθνικό ΕΣΠΑ, μεταξύ άλλων και για ανανέωση εξοπλισμού. 
α2. Στην περαιτέρω δικτύωση στον Ευρωπαϊκό και ευρύτερο μεσογειακό χώρο και τα Βαλκάνια. 
α3. Στις ανάγκες σε στελεχιακό δυναμικό και προσωπικό, στα πλαίσια ανεξάρτητων υπηρεσιών, πάντα στις δυνατότητες των  προγραμμάτων. 
Β) Πέραν του επιχειρησιακού, πρέπει να αποφασίσουμε για την ριζική αναμόρφωση της ιστοσελίδας, ούτως ώστε να ανταποκρίνεται στην σημερινή εικόνα της και στην ανάγκη ορισμού από κάθε Δήμο –μέλος, ενός δραστήριου στελέχους του, όχι κατ’ ανάγκην ειδικού, για άμεση μεταξύ μας επικοινωνία με ιδέες και πρωτοβουλίες.                                                                      
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ Θεσσαλονίκη  25-26/1/2016 : Δεύτερη εθνική εκπαίδευση LADDER.
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ Αθήνα 1/2/2016 : σεμινάριο στελεχών των Δήμων-Μελών για τα προγράμματα «Ευρώπη για τους Πολίτες» και «Erasmus+», με εισηγητές τον Δρ. Αντώνη Καρβούνη («Ευρώπη για τους Πολίτες») και τις Δρ. Αφροδίτη Καμάρα και Δέσποινα Λαμπαδά («Erasmus+») αντίστοιχα.
ΑΠΡΙΛΙΟΣ Αθήνα 11/4/2016: συνάντηση ΕΟΕΣ Μεσογείου με θέμα : «Ευρώπη – Αραβική Άνοιξη – Προσφυγικό».

      Ορεστιάδα 18-19/4/2016: Πρώτο Τοπικό Σεμινάριο LADDER.
      Βρυξέλλες, 20/4/2016: «Η κρίση του Σένγκεν και η διασυνοριακή συνεργασία» (The Schenger crisis and cross-border cooperation), ολομέλεια της Πλατφόρμας των ΕΟΕΣ.
ΜΑΙΟΣ Αθήνα 16/5/2016 : «Ημέρα της Ευρώπης» Συνέδριο με προτεινόμενο θέμα : 
«Η Ευρωπαϊκή προοπτική στην εκπαιδευτική πολιτική». Και σε αποδοχή της πρότασής μας από ΥΠ.ΠΟ, η εκδήλωση στον βράχο της Ακρόπολης. Με την συνεργασία των αντιπροσωπειών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα.


Μώλος-Αγ. Κωνσταντίνος 23-24/5/2016: Δεύτερο Τοπικό Σεμινάριο LADDER.

ΙΟΥΝΙΟΣ Πρέβεζα 27-28/6/2016: Το τρίτο Τοπικό Σεμινάριο LADDER
ΙΟΥΛΙΟΣ Βρυξέλλες: Συνεδρίαση πλατφόρμας.
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  Άδειες 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ Άγιος Νικόλαος Κρήτης 26-27/9/2016: Τέταρτο τοπικό σεμινάριο LADDER.
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ Βρυξέλλες 10 -11-12/10/2016: OPEN DAYS 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ Αθήνα 12/12/2016: Σύγκληση Δ.Σ. για Απολογισμό και Προγραμματισμό έτους 2016.
Οι επιμέρους ημερομηνίες θα καθοριστούν μετά από συνεννόηση με τον κατά τόπους Δήμαρχο – μέλος μας.
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